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Visual Studio

4. Program Kalkulacka
Dalsi program pro vyzkouSeni bude klasické kalkulacka se zadkladnimi funkcemi s¢itdni, od¢itani, ndsobeni a déleni.

Na zdkladni nabidku Form viozte 3 textova pole(TextBox) a 4 tlacitka(buttony), textova pole pojmenujte cislol, cislo2 a
vysledek a tlacitka plus, minus, krat a deleni. Do textu tlacitek vioZte napisy podle obrazku. Do Formu viozte 3 ndpisy (label) a
napiste do textu prvni cislo, druhé cislo a vysledek. Labely nesite pojmenovavat.

[ E ij E’Ei Tlacitka a textova pole budete pouzivat pri vytvareni kodu, proto je dobré je

R pojmenovat. Labely nebudou pouzivané, proto neni nutné je pojmenovavat.

Textove pole slouzi pro zapsani cislic a zobrazeni vysledku, tlacitka provadi

prvmi Eislo ; akci, kterou bude uZivatel potiebovat.

Poklepanim na jedno z talcitek se otevie prostiedi pro zdpis kodu. Do

e inledek = programoveho kodu viozte deklaraci double a pojmenujte proménné numli,
. | num?2 a vys. Deklarace double znamenad, Ze je mozné pracovat s cislicemi s

desetinnou carkou, pkoud by se promenné deklarovaly jako int tak jsou to

pouze cela Cisla bez moznosti zobrazeni za desetinnou carkou.

[opbs | [ mins double numl;

double num2;

O {t ]
[ ks | SO o double vys;

Takto vypada zapis tii proménnych.

Ddle provedte zdpis pro jednu z matematickych operaci, pro tu, kterou jste
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navolili. Zapis pro operaci scitani bude vypadat takto:
private void plus_Click(object sender, EventArgs e)
{
numl = Double.Parse(cislol.Text) ;
num2 = Double.Parse(cislo2.Text) ;
vys = numl + num2;
vysledek.Text = "" + vys;

Nyni bude proveden rozbor zapisu. Do promenné numl se nacita cislice z pole cislol je deklarovana jako double, proto se musi
za rovna se napsat Double.Parse po vioZeni Double se napise tecka a systém sam vyvold nabidku z které si muzZete vybrat, nyni
Jjste vybrali Parse. Parse je statickou metodou, kterd z retézce vytvori proméennou daného datového typu, pokud retézec
neobsahuje spravnoureprezentaci cisla vyvola metoda Parse vyjimku. Dale napiSete do zdavorky (cislol.Text) to je deklarace
pole cislol. Stejné provedte zapis pro nacteni druhé cislice. Nyni napiste vys =numl +num?2; Tim obé Cisla sectete a vysledek
se zapiSe do proménné vys. Jako posledni se zapise prikaz pro zobrazeni vysledku v poli vysledek. Zapis vypada takto
vysledek.Text ="" + vys; proménnd vys se zobrazi v urrceném poli. Nutné je vlozeni uvozovek a plusu coz zanci nacteni do
daného pole.

Nyni provedte stejnou operaci pro dalsi matematické operace.

Je zde ukdzan cely kod reseni jednoduché kalkulacky, neni zde osetieni chyb, dale oSetreni deleni nulou atd. Kalkulacka bude v
dalsi casti vylepsena a nedostatky tohoto programu budou odstranény.
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Kod programu kalkulacka

using
using
using
using
using
using
using
using

System;
System.
System.
System.
System
System.
System.
System.

Collections.Generic;
ComponentModel ;
Data;

.Drawing;

Ling;
Text;
Windows.Forms;

namespace Kalkulacka

{

public partial class Forml : Form

{

double numl;
double num2;
double vys;
public Forml ()

{

InitializeComponent () ;

}

private void plus_Click (object sender, EventArgs e)

{

numl = Double.Parse(cislol.Text) ;
num2 = Double.Parse(cislo2.Text) ;
vys = numl + num2;

vysledek.Text = "" + vys;
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private void minus Click (object sender, EventArgs e)

{

}

numl = Double.Parse(cislol.Text) ;
num2 = Double.Parse(cislo2.Text) ;
vys = numl - num2;

vysledek.Text = "" + vys;

private void krat Click(object sender, EventArgs e)

{

}

numl = Double.Parse(cislol.Text) ;
num2 = Double.Parse(cislo2.Text) ;
vys = numl * num2;

vysledek.Text = "" + vys;

private void delit Click(object sender, EventArgs e)

{

numl = Double.Parse(cislol.Text) ;
num2 = Double.Parse(cislo2.Text) ;
vys = numl / num2;

vysledek.Text = "" + vys;

cast II.



Programovani v jazyce C a C# cast II.

Vysledek neni nutné zobrazovat v textovém poli, ten je mozny zobrazit 1 v labelu, kde se automaticky zméni ve chvili nového
zadani.

Kontrolni otazky
1. Objasnéte jaky je rozdil mezi deklaraci int a double, dale objasnéte pojem Parse
2. Napiste program kalkulacka a vysledek zobrazte v labelu.
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